

顶级赛事引领 构建人才梯队 宁波排球锚定新目标



宁波球员余翔(左)在第十五届全运会男子U18组比赛中进攻。
资料图

记者从宁波市排球协会第十届第二次全体会员大会上获悉,今年我市将有30余项大型排球赛事活动上演,其中,2026年世界男排联赛总决赛将于7月29日至8月2日在宁波北仑体艺中心进行;2026中国宁波奉化·港澳台排球精英赛将于4月在奉化体育馆进行;第十届“甬悦杯”全国男子业余排球邀请赛将于7月在宁波体育运动学校进行;2026宁波慈溪长河杯江浙沪排球邀请赛将于3月在慈溪长河文体馆进行……目前,市排球协会正锚定五年发展规划目标,力争在排球运动普及推广、赛事体系建设、竞技水平提升、打造排球文化品牌等方面更上新台阶。

过去一年里,宁波市排球协会组织各级赛事30余场,吸引了500余支队伍、3000余人次参赛,观赛人次突破10万;开展培训活动5次,培养裁判员200余人,其中60人晋升国家二级裁判员。

在此基础上,宁波排球致力于打造“排球+”场景,通过赛事活动激发商圈、景区活力,赋能乡村振兴。例如在新世界K11购物中心举办宁波排球文化节;在北仑银泰城举行气排球嘉年华;在象山松兰山景区举行“万象山海”迷你沙滩马拉松气排球

活动;首创“乡镇街道杯”气排球赛,推动排球运动向乡镇延伸,同时探索群众体育和乡村发展的连接点。

竞技赛场,宁波排球健儿去年捷报频传。尤其是在第十五届全运会上,4名宁波培养输送的运动员助力浙江队勇夺男子U18组金牌,其中核心队员余翔曾代表国青队参加亚洲U18锦标赛并获得“最佳主攻”称号。全运会排球赛事期间,宁波排协有10名会员参与各竞赛项目执裁工作。

在浙江省第五届体育大会气排球比赛中,宁波代表队获得中年女子组亚军、青年男子组亚军、青年女子组季军;在2025年浙江省排球超级联赛中,宁波代表队获得女子组亚军、男子组季军。

不断推动排球“进校园”,系统构建“U12—U15—U18”三级青年人才梯队,培养输送更多优秀后备人才,是宁波市排球协会五年发展规划(2024—2029)和重要内容。当下,除了宁波体育运动学校排球队之外,宁波四明中学、惠贞书院、新城实验学校等学校也在排球训练、输送人才等方面形成亮点。根据市排协五年规划目标,将重点培育排球特色学校20所。记者 戴斌 通讯员 鲍盛基

市围棋联赛总决赛举行 桥海五金队和清风围棋队 分获甲乙组冠军

“桥海杯”宁波市第四届围棋联赛总决赛近日举行。本届赛事经过三个阶段较量,排定甲组和乙组名次,最终获得甲组冠军的是桥海五金队,获得乙组冠军的是清风围棋队。

该项比赛的前身,是“桥海杯”宁波市业余围棋联赛,在赛事品牌、棋手培养和市场化运作等方面均取得一定成效的情况下,第三届比赛升级赛事规格,允许甲组俱乐部广邀全国各地职业棋手和业余高手助阵,进一步提升联赛水准,赛事名称也变更为“宁波市围棋联赛”。

随着宁波围棋联赛影响力扩大,本届舟山队也加入乙组比赛,进一步增强甬舟围棋交流。

本届赛事于2025年5月4日落子,前两个阶段常规赛结束后,6支进入甲组总决赛和2支争夺乙组冠军的队伍产生。

总决赛汇集了多名知名选手,包括赵毓彩五段、尹松涛五段两名职业棋手,陈扬、周振宇、王琛、曹汝旭四位业余8段棋手。该项联赛水准之高,由此可见一斑。

经过一天三轮鏖战,桥海五金队、本手道队、疏浅绿林队、中核泰岳队、如龙文化队、博洋家纺队获得甲组前六名,清风围棋队、舟山队分获乙组冠亚军。

本届赛事由宁波市围棋协会主办,宁波桥海五金制造有限公司协办。

记者 戴斌 通讯员 李虹刚



公益广告

粒粒皆辛苦。
谁知盘中餐,
汗滴禾下土。
谁知盘中餐,
汗滴禾下土。
锄禾日当午,



珍惜粮食 反对浪费